



## In interiorul ziarului:

P. Georgescu. — 125 de ani dela nașterea marelui scriitor clasic rus Lev Nicolaevici Tolstoi (pag. 2-a).

A Câmpeanu. — Prin sălile muzeului Tolstoi din Moscova (pag. 2-a).

Răsplata muncii în gospodăria colectivă (pag. 2-a).

SCRISORI CATRE „SCÂNTEAIA“: M. Sârbu. — „Vino poimăine“ pag. 2-a.

PE TEME DE PARTID: I. Cotoș — Conducerea colectivă — principiul suprem al conducerii de partid (pag. 3-a).

În condițiile terorii și falsificării (pag. 3-a).

I. Piguloiu. — Trebuie grăbită colectarea cerealelor în raionul Craiova (pag. 3-a).

Succese ale Armatei Populare vietnameze în Vietnamul de Nord (pag. 4-a).

Comentariile presei occidentale față de rezultatele alegerilor din Germania occidentală (pag. 4-a).

Oamenii muncii din Ucraina sovietică își ridică glasul în apărarea păcii (pag. 4-a).

Simptome de criză în industria de automobile a S.U.A. (pag. 4-a).

„Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul“ (pag. 4-a).

## Marea sărbătoare a poporului frate bulgar

Poporul bulgar sărbătorește astăzi împlinirea a 9 ani dela eliberarea țării sale de sub jugul fascist de către glorioasa Armată Sovietică. Victoriile de importanță istorică mondială obținute de Armata Sovietică asupra coteropitorilor hitleristi în cel de al doilea război mondial și intrarea Armatei Sovietice în țara noastră au fost factorii care au constituit factorii decisivi care au asigurat succesul insurecției armate a poporului bulgar împotriva vechiului regim monarho-fascist. Victoria insurecției populare a permis poporului bulgar să pornească pe calea largă a fărâșirii unei vieți noi și ferice, spre telul luminos al socialismului.

Poporul român la parte din adâncul inimii la marea sărbătoare a poporului bulgar. Adânci și trainice sunt legăturile de prietenie între popoarele noastre, statornicite dealungul vremurilor, cimentate prin sângele vărsat în comun în lupta pentru scuturarea jugului otoman. Prietenia româno-bulgară a căpătat un nou conținut prin apartenența noastră comună la marea și puternică țară a păcii democratice și socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică.

Istoria luptei poporului bulgar împotriva suprimării este plină de pînă de eroism și jertfă. Dar numai sub conducerea înțeleaptă a partidului comunist a putut el să-și înlătuască năzuințele de veacuri, să pună capăt suferințelor pricuzate de iaful capitalului internațional, să dobândească o reală independență și suveranitate națională, să dispună de roadele muncii sale libere.

Sub conducerea înțeleaptă a partidului comunist, pe care l-a urmat cu încredere și avânt, având un sprijin neprecupețit din partea Uniunii Sovietice și colaborând frățește cu țările democrat-populare, poporul bulgar a cucerit mari succese pe calea dezvoltării economiei sale nașnise și a ridicării nivelului său de trai material și cultural. Luptând cu înflăcărare pentru a înlătuți politica partidului, poporul bulgar, în frunte cu clasa muncitoare, a transformat țara sa, în trecut una din cele mai înăpinate din Europa, într-o țară care înainteașă necontenit pe calea progresului economic și social. Clasa muncitoare bulgară a luptat și luptă cu succes pentru lichidarea înăpinerii economice a țării. Indicii de bază ai primului plan cincinal al Bulgariei au fost realizați încă la sfârșitul anului trecut. Nivelul producției industriale a fost, în 1952, de 4 ori mai mare decât în 1939. În cursul cincinalului a luat înflăcărată industria de construcții de mașini, a început să se dezvolte cu succes industria grea, ceace a asigurat și creșterea producției bunurilor de larg consum și a forțelor de producție în agricultură. A luat o mare dezvoltare industria ușoară, producția bunurilor de larg consum a crescut de trei ori față de perioada dinaintea de război. Sunt puse în valoare bogățiile ale țării, neexploatare până acum. Anul trecut pentru prima oară a lăsat din adâncurile pământului Bulgariei primul său de petrol.

În satele Bulgariei populare pulsează o viață nouă. Tărâniștea bulgară muncește cu hărnicie și precizie pentru a realiza recolte bogate și a-și ridica bunăstarea. Tărâniștii muncitori intră în cooperativele de muncă și mândresc pe drept cuvânt cu recoltele înalte pe care le obțin.

Dezvoltarea producției agricole este sprijinită de către statul popular prin construirea sistemelor de irigație, a perdelor forestiere și îndeosebi prin mecanizarea muncii agricole. Satisfacerea în măsură tot mai mare a nevoilor materiale și culturale ale maselor muncitoare este leza supremă a puterii democrat-populare, preocuparea centrală a partidului comunist și a guvernului bulgar. În anii regimului de democrație populară, nivelul de trai și cultural al poporului bulgar a crescut necontenit. Aceasta se oglindește, de pildă, în creșterea sumelor alocate pentru construcția de locuințe, pentru ocrotirea sănătății populației, pentru odihna oamenilor muncii și pentru răspândirea culturii în mase. În domeniul apărării sănătății, poporul bulgar se poate mândri cu astfel de realizări ca scăderea mortalității infantile cu peste 32% față de 1939, reducerea cazurilor de malarie de 100 de ori. An de an, tot mai mulți oameni ai muncii bulgari își petrec concediul în stațiunile de odihnă. În anul 1953 numărul acestora se ridică la 225.000; 126.000 pionieri și elevi își petrec vacanța în tabere.

În 1953 poporul bulgar a pășit la îndeplinirea sarcinilor primului an al celui de al doilea plan cincinal. În fața industriei

s-a pus sarcina de a asigura oamenilor muncii o cantitate sporită de mărfuri variate și de bună calitate și de a reduce prețul de cost al produselor. Un mare succes al industriei a fost înregistrat luna trecută când noua uzină metalurgică „Lenin“ a dat prima sărie de fier în R.P. Bulgaria. Succese remarcabile sunt înregistrate de industria ușoară și industria alimentară, aflate în plină dezvoltare.

Pentru acest an planul prevede extinderea considerabilă a suprafețelor însăși, sporirea producției plantelor industriale și mărirea șepetului. Continuă să crească bunăstarea poporului. Un exemplu concludent îl constituie rezultatele îndeplinirii planului pe trimestrul II. Astfel, în comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut, au fost distribuite populației cantități mai mari — carne cu 11,8%, grăsimi de 2,2 ori, țesături de bumbac cu 15,3%, de lână cu 31%, etc. În luna August a fost efectuată o nouă și importantă reducere — a treia la număr — a preturilor la mărfurile de larg consum, ceace va aduce populației un câștig anual de 900 milioane leva.

În mersul său pe calea vieții noi, poporul bulgar întărește necontenit statură democrat-populară, principalul instrument de construire a societății socialiste. Sub conducerea partidului se călește tot mai trainic alianța dintre clasa muncitoare și țărâniștea muncitoare, temelia puterii populare și chezia construcției cu succes a socialismului.

În 1952, în R.P. Bulgaria au avut loc alegeri pentru săturile populare. Ele au constituit o puternică demontașă a atașamentului profund al oamenilor muncii bulgari față de regimul democrat-popular, a unității dintre popor, partid și guvern, dovedind uriașul prestigiu, dragostea și încrederea de care se bucură partidul comunist, forta conducătoare a noii Bulgariei.

Prin munca sa pasnică constructivă, prin succesele sale în lupta pentru socialism și pacea poporului bulgar contribuie la întărirea necontenită a puternicului lagăr democratic, în frunte cu U.R.S.S., care stă ca o barieră de netrecut în calea altățătorilor la un nou război mondial.

Poporul bulgar sărbătorește anul acesta ziua eliberării în condițiile însemnate succese obținute de lagărul democratic în lupta sa activă pentru desținderea încordării internaționale, pentru consolidarea păcii.

Politica externă profund populară a guvernului R.P. Bulgaria are ca țel apărarea păcii și securității popoarelor, întărirea necontenită a prieteniei și alianței în destructibile cu marea Uniune Sovietică și cu țările democrat-populare, colaborarea și dezvoltarea legăturilor de afaceri cu toate țările. Ca și țara noastră, R.P. Bulgaria, împreună cu toate țările frățești din marea țară al păcii și socialismului, în timpina călduros oră inițiativă în vederea realizării năzuințelor tuturor popoarelor — preîntâmpinarea războiului și asigurarea păcii — și acordă tot sprijinul inițiativelor U.R.S.S. și oricăror alte inițiative pentru rezolvarea pe calea tratativelor a tuturor problemelor litigioase sau nerolvate.

Forțele agresive nu se pot împăca cu gândul că Bulgaria, ca și celelalte țări de democrație populară, a încetat să mai fie obiect de iaful pentru monopolurile străine și pion în planurile lor războinice. Aceste forțe desfășoară o activitate de provocare și de subminare împotriva R.P. Bulgaria. Poporul bulgar își continuă însă cu fermitate opera sa constructivă, zădărniciind toate uneltirile dușmane.

Între R.P.R. și R.P. Bulgaria se întărește an de an legăturile de prietenie și colaborare pe toate tărâmurile. Prietenia tradițională a popoarelor române și bulgare, care se sprijină pe fundamentul de granit al internaționalismului proletar, al recunoștinței și dragostei comune față de marea noastră sprijiniătoare și eliberatoare, Uniunea Sovietică, este conștințată în Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, care este tradus cu consecvență în viață. În ultimul an, prin strânssele relații culturale care s-au statornicit între ele, popoarele române și bulgare au învățat să se cunoască și mai bine, să-și pretuiască reciproc tezaurul culturii, bunurile spirituale pe care le făuresc.

Poporul frate bulgar pășește într-al zecelea an al vieții sale libere. Cu prilejul marii sale sărbători poporul român trimite poporului bulgar un fierbinte salut de luptă și-i urează din inimă să obțină noi victorii în lupta pentru întărirea R.P. Bulgaria, pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

## Să sporim eforturile în întrecere, pentru bunăstarea poporului

### Mai multe paste făinoase

BACAU (dela corespondentul nostru) Colectivul de muncă dela fabrica de paste făinoase „Donca Stimo“ din Bacău luptă pentru a da cât mai multe macaroane și fidele necesare aprovizionării oamenilor muncii din regiune. Peste tot la malaxoare, la modelare, la uscătoare, la împachetare, munca se desfășoară cu însuflețire. Datorită eforturilor depuse de către muncitorii acestei fabrici, dela începutul anului și până în prezent, întreprinderea a produs în contul lunii Mai a anului 1954. Cu fiecare lună ce trece co-

lectivul acestei întreprinderi înregistrează prin muncă susținută tot mai multe succese. În cursul lunii August planul a fost îndeplinit în proporție de 107%. Totodată productivitatea muncii a crescut în cursul lunii trecute cu 2% față de luna din urmă. O contribuție deosebită la obținerea acestor succese au adus-o muncitorii Maria Berzunțeanu și Arad Parascan, malaxoristul Bălsan Gheorghe și Smaranda Mihal dela împachetare paste care se află acum în primele rânduri ale întrecerii socialiste.

### In luptă pentru economii de combustibil

Echipele de drum dela Depoul de locomotive C.F.R. „Chivu Stolca“ luptă în cadrul întrecerii socialiste pentru reducerea prețului de cost al transporturilor prin folosirea rațională a combustibilului.

Folosirea obișnuită a combustibilului, buna întreținere a locomotivelor, au făcut posibil ca cele 80 de echipe de mecanici și focisti care aplică în munca lor metoda economiei sovietice Clavdia Baranovska „planul financiar de producție al locomotivelor“, să economisească într-o singură lună o cantitate de combustibil

în valoare de peste 300.000 lei. Dintre brigăzile evidențiate, brigada U.T.M. de locomotiva 231.080 compusă din mecanicii Ștefan Hristache și Brala Gheorghe, remorcând trenurile în bune condiții și cu regularitate, fără a avea reparații între spălări și defectări pe linie a economisit 54,1 tone combustibil convențional. Deasemenea brigăzile de locomotive 2.237 și 231.083 au înscris în contul lor de economii încă 135 tone combustibil convențional economisit.

### Utilaj petrolifer peste plan

REȘIȚA (dela corespondentul nostru). Muncitorii și tehnicienii din toate secțiile uzinelor din Reșița se întrec în muncă pentru a mări producția și productivitatea muncii, pentru îmbunătățirea calității produselor și realizarea de economii. Străduindu-se să folosească din plin capacitatea de producție a mașinilor, să înlătuie timpul morii, în luna August colectivele acestei uzine a izbutit să depășească cu 4,5% planul lunar la producție-mărfă pe întreaga uzină.

Având asigurată din timp materialul necesar, muncitorii și tehnicienii dela fabrica nouă de mașini au executat, peste plan, 4 unități de pompi petroliferi, două pompe de intervenție, 3 compresoare de 15 m.c. și alte lucrări.

În primele rânduri ale întrecerii pentru o producție sporită s-au situat lucrătorii dela echipa tov. Iosif Olea, laureat al Premiului de Stat, care și-a depășit în medie normele de producție cu peste 70%.

Succesele obținute în luna August — spune inginerul șef al fabricii noi de mașini — dovedesc ce mari rezerve interne există la fiecare loc de muncă în parte, rezerve care, descoperite și folosite, ne vor permite să obținem o producție și productivitate sporite.

Realizări deosebite în întrecerea socialistă a obținut și colectivul de muncitori.

tehnicienii și inginerii dela fabrica de mașini electrice care, în dorința de a da tot mai multe motoare electrice, și-au depășit sarcinile lunare de plan cu 18%. Echipa de bobinatori condusă de maistrul stahanovici Dombi Alexandru dela această fabrică, de pildă a bobinat peste plan în luna August 10 motoare electrice.

Lupta pentru îndeplinirea și depășirea planului de muncitori uzinelor Reșița cu lupta pentru înlătuirea calității produselor și realizarea de economii Numai prin recondiționarea sculelor au fost realizate, în primele șapte luni ale anului, economii în valoare de 1.762.951 lei. Deasemenea, în conturile personale ale muncitorilor au fost înscrise în valoare de 402.763 lei.

Succesele obținute de muncitorii dela Reșița au fost posibile datorită aplicării de către 2514 muncitori a metodelor înaintate de lucru ale stahanoviciilor sovietici și ale stahanoviciilor și fruntașilor în producție din țara noastră.

Creșterea producției și productivității muncii a dus la creșterea câștigului real al muncitorilor — fapt care a dat putință muncitorilor să-și cumpere mai multe mărfuri de larg consum.

## Un imbold în lupta pentru dezvoltarea agriculturii

### Vom crește vite mai multe și de rasă superioară

Nolle Hotărârile ale partidului și guvernului, măturte a grijii pe care statul democrat-popular o poartă țărâniștii muncitoare, constituie un nou și puternic imbold pentru sporirea producției agricole și animale.

Țărâniștii muncitori din comuna noastră se ocupă în mare măsură cu creșterea vitelor. Datorită sprijinului pe care îl primim din partea statului, viața noastră e îmbunătățită mult. Fiecare țărân din comuna noastră, care altă dată era sărac lipit de pământul, are acum cel puțin două vaci, bol sau cal și câteva oi. Desigur că în conștințarea comuna noastră sunt bogate în pășuni. Avem asigurată farmă necesară întreținerii vitelor pe timp de iarnă. Dar până acum noi nu am folosit din plin aceste posibilități, nu am dat atenția cuvenită creșterii vitelor.

Statul ne acordă credite ieftine pentru cumpărarea de vite, porci, cai și unelte necesare gospodăriei, ne scutește de rătăcirile obligatorii de toamnă provenite din cotele obligatorii, ne scutește de unele impozite, iar altele ni le reduce, ceace ne dă putință să sporim producția agricolă, să creștem tot mai multe vite și să îmbunătățim rasa acestora.

Eu, de pildă, am acum 15 oi de rasă țigăne. Impozitul agricol stabilit pentru această rasă de oi a fost redus cu 50%. Lucrul acesta mă îndeamnă să cresc mai multe oi decât până acum. Deasemenea, am posibilitatea să cresc și să întrețin în încă două vaci pe lângă cele două vaci cu vite pe care le am acum. Toate acestea vor aduce familii mele, ca și familiile celorlalți țărâniștii muncitori, venituri în plus, care ne vor permite să cumpărăm tot mai multe produse de larg consum, să ne ridicăm nivelul de trai.

În același timp, reducerea cu 50% a taxelor forfetare pentru țărâni care își vând produsele agricole proprii vegetale sau animale pe piațuri, în piețe, târguri și obor este un îndemn în plus de a sporii și mai mult producția pământului și a vitelor noastre, de a aduce spre vânzare tot mai multe produse pentru aprovizionarea oamenilor muncii dela orașe.

Drept recunoștință față de sprijinul primit din partea partidului și guvernului, mă angajez să cresc și să vârlific vite mai multe și mai bune, să îndeplinesc și pe alți țărâniștii muncitori să facă la fel.

MOISE BECINEAGA  
țărân muncitor din comuna Călnic, raionul Reșița

### Pentru un belșug de produse în gospodăria colectivă

Membrii gospodăriei noastre colective au primit cu multă bucurie Hotărârile guvernului cu privire la anularea restanțelor la produsele de toamnă provenite din cotele obligatorii pe 1952 și cu privire la acordarea unor scutiri și reduceri de impozite și taxe gospodăriilor agricole individuale și gospodăriilor agricole colective.

Cu această prilej noi am văzut odată mai mult grăia ce ne-o poartă partidul și guvernul; am văzut și simțim că au și început să devină fapte măsurile luate de plenera lărgită a Comitetului Central al partidului nostru pentru dezvoltarea economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc dela orașe și sate.

Înlesnirile ce ne sunt făcute prin măsurile luate de guvern ne dau putință de

a mări și mai mult avutul obștesc al gospodăriei colective, de a obține recolte și mai bogate la hectar, de a înflăcă și dezvolta tot mai multe ferme de animale. În anul următor noi ne vom spori eforturile ca să depășim treptat producția medie de cereale obținută în vara aceasta. Deasemenea adunarea generală a gospodăriei noastre colective a hotărât înflăcărată unel ferme cu 250 oi de rasă țigăne și o prisacă de albine.

Suntem conștinți că muncim pentru a obține cât mai multe produse agricole și animale vom contribui și noi la asigurarea unui belșug de produse necesare ridicării nivelului de trai al colectivității și pentru aprovizionarea orașelor.

SIMION LACATUȘ  
președintele gospodăriei colective „Steagul Roșu“ din comuna Culeea, raionul Șoimuș Mare

### Avem puțință să obținem o producție mai mare de struguri și fructe

Sunt țărân muncitor și mă ocup mai ales de cultura vitelor de vie și a pomilor fructiferi. Această muncă am îndrăgit-o încă de când eram copil. În viața tatălui meu am învățat cum se alostește, cum se sădește și cum se îngrijește via. Însă cu toată stăruința pe care am depus-o, înainte nu reușeam să obțin un rod bogat, cum obțin acum decât am început să lucrez după regulile agrotehnice pentru cultura vitelor de vie.

Partidul și guvernul ne-au venit în ajutor nouă, țărâniștii muncitori, cu credite și materiale, ne-au trimis tehnicienii. Anul trecut, când curmăle au fost compromise din cauza timpului neprietenic, am fost scutit de o serie de datorii.

Acum, în urma măsurilor hotărâte de plenera lărgită a Comitetului Central al Partidului nostru, Consiliul de Miniștri ne face o serie de noi înlesniri.

Indeosebi m'am bucurat mult de faptul că plantațiile de vii și pomii roditori sunt scutite în primul dol ani de rod de impozitul agricol și impozitul pe venitul obținut. Eu mă voi strădui să completez goliurile din vie cu vită mai bună și să sădesc noi soluri de pomi fructiferi. Despre aceasta am și discutat cu tehnicienii dela gospodăria de stat din comuna noastră.

Reducerea taxelor pentru produsele ce le vindem la cooperative sau pe piață însoamnă pentru mine un câștig în plus. Eu sunt hotărât să răspund sprijinului de care partidul și guvernul ni-l dă pentru sporirea producției în gospodăriele noastre, muncim mai bine via și livada pentru a obține o recoltă cât mai mare de struguri, vii și fructe.

LEO SUMAN  
țărân muncitor din com. Bucium-Iași

### Să dezvoltăm noi ramuri de producție

Dumintcă am ascultat la radio Hotărârile Consiliului de Miniștri cu privire la acordarea unor scutiri și reduceri de impozite și taxe gospodăriilor individuale și gospodăriilor agricole colective cu scopul de a stimula dezvoltarea agriculturii și sprijinirea țărâniștii muncitori care luptă pentru a obține o producție sporită.

Gospodăria noastră colectivă a cultivat o serie de plante despre care se vorbește în Hotărâre, cum sunt de exemplu plantele aromatice, sfecla de zahăr pentru sămânță și altele. O parte din produsele obținute dela aceste culturi le-am predat științului pe baza contractelor ce le-am avut încheiate.

Gospodăria noastră nu va mai puțin niciun impozit pentru plantele aromatice predate sau pe care le va mai preda. Scutirile de impozite acordate de stat sunt un nou imbold pentru dezvoltarea diferitelor ramuri de producție cum e cultura plantelor aromatice și medicinale.

Hotărârile guvernului prevede deasemenea scutiri de impozite pentru veniturile provenite din vânzările pe piață a diferitelor produse agricole. Gospodăria noastră beneficiază și de aceste măsuri. Noi am vândut produse lactate și lână, în acest an, în valoare de 71.743 lei și legume, zarzavaturi și porumb în valoare de 40.400 lei. Lucrând pământul după metode înlătuite agrotehnice, gospodăria noastră a obținut recolte la păioase, ajungând la o medie pe gospodărie de 1709 kg. grâu la hectar și 1700 kg. orz la hectar. Noi vom beneficia de prevederile Hotărârilor guvernului și la vânzarea produselor agricole obținute peste producțiile stabilite de stat care ca la veniturile realizate prin vânzarea acestor produse nu vom mai plăti impozite. Recunoștinții măsurilor luate de partid și guvern în vederea îmbunătățirii condițiilor noastre de trai și stimulării dezvoltării producției agricole, noi ne luăm angajamentul să muncim tot mai bine pentru sporirea producției la hectar. Ne angajăm să recoltăm fără nicio pierdere cele 70 hectare sfecla de zahăr, să recoltăm la timp porumbul și cartofii, iar în anul viitor să extindem suprafețele cu sfecla de zahăr, sfecla de zahăr pentru sămânță și plante aromatice.

MATIFALEAN ION  
secretarul organizației de bază  
FARCAȘ CONSTANTIN  
brigadier — gospodăria colectivă din comuna Bod, raionul Stălni

## Decernarea Steagului Roșu de producție gospodăriei agricole de stat „Panduri“

CONSTANȚA (dela corespondentul nostru). — În Balta Dunării, între Borcea și Dunăre, se întind „fereniile gospodăriei agricole de stat „Panduri“ din comuna Petroș, regiunea Constanta. Aceste terenuri, până nu de mult acoperite cu stufăriș și supuse inundațiilor, au fost transformate de către muncitorii gospodăriei într-un teren ferti.

Muncind cu răvnă, muncitorii acestei gospodării au ajuns să mărească suprafața cultivabilă dela 500 hectare căt 3000 ha. În începutul anului 1953 au început să lucreze pe suprafața de 2000 ha. vor fi rediate agriculturii în timpul apropiat și amenajate ca orezărie. Gospodăria a fost înzestrată de către stat cu mașini moderne, combine pentru grâu și combine pentru recoltatul sfeclii de zahăr. Au crescut cadre noi, calificare, în toate sectoarele de producție.

Campaia agricolă de primăvară a fost îndeplinită înainte de termen cu 12 zile.

Datorită aplicării metodelor agrotehnice înlătate, s'a obținut o recoltă record de peste 3500 kg. grâu la ha. și aproape 3600 kg. orz de toamnă la ha. Datorită aplicării metodelor înlătate s'au obținut mari succese în domeniul creșterii animalelor. În primul semestru planul la laptele de vacă a fost depășit cu 23%, iar la laptele de oale cu 14%. Gospodăria a livrat statului 3000 porci, 200 miei și a depășit planul de producție la vite.

Pentru succesele obținute, gospodăria de stat „Panduri“ a primit Steagul Roșu de producție al Comitetului Central al Sindicatului muncitorilor agricole și al Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat. Totodată gospodăria i s'a acordat și un premiu de 190.000 lei din care peste 126.000 lei vor fi folosiți pentru îmbunătățiri social-culturale, iar restul pentru premierea muncitorilor și tehnicienilor evidențiați în producție.



# Trebuie grăbită colectarea cerealelor în raionul Craiova

Informațiile acordate de guvern țăranilor în vederea stimularii dezvoltării agriculturii și sporirii țăranilor muncitori au fost primite cu bucurie de masele largi din sat și constituie un nou impuls pentru îndeplinirea la timp și în întregime a obligațiilor către stat.

În raionul Craiova, acolo unde organele de partid și de stat au desfășurat o largă muncă politică de masă, unde munca a fost bine organizată, s-au obținut rezultate bune în îndeplinirea planului de colectare.

Țăranii muncitori din comuna Romanesti s-au achitat la timp de obligațiile față de stat, îndeplinind în întregime planul de colectare de păsoase. Convoaiele care transportau cotele la baza de recepție au fost bine organizate, fiind în permanență însoțite de delegații de convoi din partea sfatului popular comunal.

Un rol de seamă în îndeplinirea planului de colectare în această comună, l-au avut organizația de bază, ai cărei membri au fost exemplu pentru ceilalți țărani muncitori în predarea cotelor, ducând totodată o vie muncă de agitație în rândul celorlalți producători.

Realizări deosebite s-au obținut și în comunele Terpezița, Podari, Pleșoiu, Cernelele și altele. Colectorul Tobă Ilie din comuna Cernelele a urmărit în permanență ca colectările să mergea în ritm cu treburile, față de ce odată cu terminarea treburilor, comuna s-a îndeplinit și planul de colectare de păsoase.

Dar în raionul Craiova, deși zilele acestea treburile și sunt terminate în toate comunele, planul colectărilor de păsoase nu a fost totuși îndeplinit. Nici comitetul executiv al sfatului popular raional și nici Împunericul raional al Comitetului de Stat pentru colectarea produselor agricole nu au urmărit ca în toate comunele îndeplinirea planului de colectare să (țină pas cu treburile, nu au luat măsuri suficiente pentru realizarea acestui sarcini. Din această cauză, unele comune, printre care Sopot, Beșoi, au rămas în urmă cu îndeplinirea planului.

În unele comune comitetele executive ale sfaturilor populare comunale și colectoarele comunale au neglijat complet organizarea și urmărirea desfășurării colectărilor. Nu au fost organizate convoaie care să transporte zilnic cotele de pe arti la baza de recepție, nu s-a urmărit ca convoaiele să fie însoțite de delegați.

În comuna Leu, pe lângă faptul că convoaiele nu erau organizate, delegații de convoi erau numiți la întâmplare. Lipsa totală de preocupare de care a dat dovadă comitetul executiv al sfatului popular din comuna Leu în această direcție a mers până acolo încât a fost numit de-

gat de convoi chibabul Păunescu Ion. Acesta, în loc să îndrume convoitul spre baza de recepție, a deștrănat convoitul.

Combătând actele de călcare a legărilor populare, abuzurile în aplicarea cotelor, fixarea impozitelor, etc. organele de stat au datorat de a asigura aplicarea întocmai a legilor statului nostru.

Unele comitete executive ale sfaturilor populare din raionul Craiova ca, de pildă cel din comuna Leu, nu țin seamă de acest lucru și au îngăduit unor elemente necivilizate ca Maria Zamfir să nu ducă la baza de recepție decât o parte din cota cuvenită statului.

Și cum să nu se întâmple asemenea lucruri când prezidiile comitetului Executiv al sfatului popular comunal, Vasile Dolyte, organ direct răspunzător de îndeplinirea planului de colectare, se duce adeseori la vânatoare sau la pescuit, lăsând munca în voia soartei.

Lipsuri serioase s-au manifestat și în organizarea unora dintre bazele de recepție, în special în ceea ce privește ținerea la zi a evidențelor. Baza de recepție Poadari, de exemplu, timp de mai bine de 2 săptămâni a rămas în urmă cu ținerea evidențelor cu câte două și trei zile.

Tovarășul Iovan Ion, împunericul raional al C.S.C., nu a dat delă cu început atenția cuvenită desfășurării colectărilor de păsoase. El nu a exercitat un control permanent asupra colectorilor din comună, în special asupra celor care au muncit nesatisfăcător, cum a fost cazul lui Florin Ion din comuna Brabova, al lui Florin Ștefan din comuna Leu.

Comisia operativă din raionul Craiova, care avea sarcină să analizeze săptămânal felul cum se desfășoară treburile și colectările, să ia măsurile de îndrăgărire a lipsurilor, a existat numai pe hârtie.

Tovarășul Popa Ioana, prezidiul comitetului executiv al sfatului popular raional, care este și prezidiul comitetului operativ raional, s-a complăcut în această situație.

Deficiențele din raionul Craiova în ceea ce privește rămânerea în urmă cu colectările de vegetale se datorează în mare măsură și comitetului raional de partid, care nu a desfășurat o largă muncă politică de masă și nu a sprințat în măsură suficientă organizațiile de bază din comune.

Deși cam târziu, totuși acum câteva zile, biroul comitetului raional de partid Craiova a analizat felul cum se desfășoară colectările de păsoase și a stabilit luarea unor măsuri politice care să contribuie la îndeplinirea planului de colectare, în întregime și la timp.

**I. PIGULOTU**  
correspondent al „Scântei”  
în regiunea Craiova

# Adunarea comemorativă cu prilejul împlinirii a 10 ani dela moartea lui Iulius Fucik

Sub auspiciile Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., Uniunii Scriitorilor din R.P.R. și Societății pentru Răspândirea Științei și Culturii, Marți seara a avut loc în sala C.C.S. din b-dul Magheru o adunare comemorativă cu prilejul împlinirii a 10 ani dela moartea eroiului național al poporului cehoslovac, Iulius Fucik, luptător împotriva fascismului, pentru pace și libertate.

La această adunare au participat membri ai Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., ai Uniunii Scriitorilor din R.P.R., ai S.R.S.C., ai organizațiilor de masă, oameni ai muncii, stăhănoviști, zărlști, oameni ai artei și culturii din țara noastră.

Au participat de asemenea membri ai Ambasadelor R. Cehoslovace la București.

Adunarea a fost deschisă de prof. univ. Florica Mezincoș, ministru adjunct la Ministerul Învățământului Superior, membru în Biroul Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., membru în Consiliul Mondial al Păcii.

A luat cuvântul tov. Eugen Frunză, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., care a vorbit despre viața, lupta și opera lui Iulius Fucik.

A fost prezentat apoi filmul documentar „Iulius Fucik”, închinat vieții, luptei și operei marelui luptător.

(Agerpres)

# Sesiunea secțiilor de științe tehnico-chimice și matematico-fizice ale Academiei R. P. R.

Luni au continuat lucrările sesiunii largite a secțiilor de științe tehnico-chimice și matematico-fizice ale Academiei R.P.R.

În secția de metalurgie prelucrătoare prof. A. Ulcenca a expus comunicarea „Bazele tehnico-științifice ale construcției de mașini agricole în R.P.R.”.

Prof. Dan Costescu a expus apol comunicarea prof. C. D. Nențescu, membru corespondent al Academiei R.P.R., cu tema „Posibilitățile de înlocuire a metalelor neferoase prin polimeri sintetici”.

Au urmat apoi discuții asupra celor două comunicări.

Ing. Stelian Atanasiu, director în Ministerul Industriilor Alimentare, a subliniat importanța pe care o are înlocuirea unor metale neferoase prin polimeri sintetici pentru industria alimentară și în special pentru sectorul conservelor, lapteului, etc.

Ing. P. Sonea (Orașul Stalin) a subliniat necesitatea ce o resimt unele industrii din ramura electrotehnică de a se găsi produse sintetice care să poată înlocui metalele izolante de înaltă tensiune.

Ing. N. Goldenberg a propus înființarea unui comitet special pentru cercetări și stabilirea călăuzii mecanice a polimerilor sintetici care sunt din ce în ce mai mult întrebunțați în industria construcției de mașini.

Ing. Dellsch delat uzina de tractoare din Orașul Stalin a arătat însemnătatea unui studiu științific în legătură cu proporția optimă între producția tractoarelor KD 35 pe șenile și a tractoarelor pe roți.

Ing. Solomon Ozias a subliniat utilizarea pe scară largă în Uniunea Sovietică a materialelor plastice în fabricarea de materiale înlocuitor în construcția de mașini, în industria aeronautică, electrotehnică, etc. și dezvoltarea largă a cercetărilor științifice în acest sens.

Au mai luat cuvântul Ing. S. Vinogradski, ing. Alexandru Popescu, prof. Traian Georgeșiu, membru corespondent al Academiei R.P.R., ing. Gheorghe Enescu, ing. R. Mărdărescu, ing. Radu Aldea dela uzinele „Steagul Roșu” și alții.

În secția de metalurgie extractivă, prof. Traian Negrescu a dezvoltat comunicarea intitulată „Stadiul actual și posibilitățile de dezvoltare ale elaborării oțelurilor aliate în R.P.R.”.

Comunicarea prezentată de prof. St. Mantea s-a ocupat de „Stadiul actual și posibilitățile de dezvoltare a metalurgiei neferoase în R.P.R.”.

Prof. ing. D. Rașev a prezentat comunicarea: „Cercetarea științifică pentru lărgirea bazelor materiale în producția de fontă specială”. Au urmat apoi discuții.

Prof. I. Huber Pan a citit o serie de probleme pe care cercetătorii științifici vor trebui să le aibă în vedere în metalurgia neferoasă, în special în domeniul de preparare, subliniind necesitatea însușirii experienței sovietice în această materie.

Ing. Al. Ispescu s-a ocupat de problema recuperării materialelor neferoase din deseur.

Ing. G. Gălățeanu dela Complexul C.F.R. „Grivița Roșie” a vorbit despre problemele de turnare a oțelurilor speciale și a fontei nodulare.

Ing. C. Bădoceanu a relevat printr-o altă rolul cercetării științifice în ameliorarea condițiilor de muncă în mine și uzine de metale neferoase în scopul protecției sănătății muncitorilor.

Au mai luat cuvântul Ing. N. Comsa, ing. Iulian Căpănuș, prof. Claudiu Ștefănescu, prof. Lezr Hugo din partea Comitetului de Stat pentru Arhitectură și Construcții, ing. Al. Semo, ing. P. Raicu și alții.

Lucrările sesiunii au continuat Marți în ședință plenară.

(Agerpres)

# Campionatele R. P. R. de atletism

Intrecerile finale ale campionatelor R.P.R. de atletism pe anul 1953 au continuat Marți, pe stadionul Republicii, cu desfășurarea probelor zilei a treia.

În real progres tehnic s-au arătat aruncătorii de săgeți. Titlul de campion al țării a fost câștigat de Zamfir Dumitru (Dinamo), cu o aruncare de 64,20 m., care constituie un nou record al R.P.R.

Un nou record R.P.R. a fost stabilit în proba de stafetă 4x800 m. seniori de către echipa Dinamo care a realizat timpul de 7:53”.

În proba de 400 m. plat băieți, tricoul de campion a fost atribuit atletului dinamovist Savel Ilie, care s-a clasat pe primul loc cu timpul de 50”9,10. Maestrul sportului Ion Wiessnayer (Dinamo) și-a păstrat titlul de campion al țării la proba de săritură în

lungime, realizând 7,07 m. O comportare excelentă a avut în finala probei de 400 m. plat fete atleta Dumitru Florica (Locomotiva), care a reușit să câștige titlul acestei probe. Aruncând greutatea la 12,03 m., maestra sportului Câmpeanu Olimpia (Știința) a câștigat și în acest an titlul de campioană a țării.

Cu un timp remarcabil a terminat învingător proba de 3000 m. obstacol maestrul sportului Victor Firea (Dinamo). Stafeta de 4x100 m. fete a fost câștigată de echipa asociației Știința cu timpul de 50”2,10.

Intrecerile finale ale campionatelor R.P.R. de atletism continuă astăzi dimineață cu începerea dela ora 9 și după amiază dela ora 16 pe stadionul Republicii.

(Agerpres)

# Informații

Ministerul Învățământului Superior comunică: Se pot înscrie în anul I la cursurile fără frecvență, candidații care au obținut note de trecere la examenele de admitere la cursurile de zi ale Facultăților,

în ordinea medțiilor obținute la aceste examene și numai la Facultățile similare cu acelea la care au dat examen.

Termenul de înscriere: 18 Septembrie a.c.

# Crucea Roșie din Grecia mulțumește Crucii Roșii din R. P. R. pentru ajutorul acordat

După cum s'a anunțat, Comitetul Central al Crucii Roșii a R.P.R. a trimis o telegramă Comitetului Executiv al Crucii Roșii din Grecia, prin care și-a exprimat regretul pentru suferințele populației sînistrare din Grecia în urma cutremurului din 10,11 August. Pentru a veni în ajutorul populației sînistrare, Crucea Roșie din R.P.R. a pus la dispoziția Comitetului Executiv al Crucii Roșii din Grecia suma de lei 100.000.

La 4 Septembrie, Comitetul Central al Crucii Roșii din R.P.R. a primit din partea Crucii Roșii din Grecia următoarea telegramă:

„Ca urmare a telegramelor Dvs. comunicate prin Ligă, transmitem mulțumiile noastre pentru simpatia Dvs. față de sînistrarea de pe urma cutremurului și pentru prețioasa Dvs. contribuție”.

Crucea Roșie Elenă

# Conducerea colectivă — principiul suprem al conducerii de partid

Hotărârea plenarei C.C. al P.M.R. din 19-20 August cu privire la îmbunătățirea muncii de partid a pus în fața organelor și organizațiilor de partid sarcini importante, menite să asigure întărirea capacității lor de mobilizare în vederea îndeplinirii programului de măsuri economice adoptat de plenară, pentru dezvoltarea economiei naționale și ridicarea serioasă și continuă a nivelului de trai material și cultural al poporului muncitor.

Una din sarcinile cele mai însemnate puse de plenară este înrădăcinarea în munca de partid a principiului conducerii colective, care este principiul suprem al conducerii de partid.

Așa cum ne învăță experiența P.C.U.S. și experiența proprie a partidului nostru, activitatea organelor și organizațiilor de partid poate da rezultate satisfăcătoare numai în condițiile respectării stricte a principiului conducerii colective, care fereste organele de partid de greseli, de luarea unor hotărâri unilaterale, nestudiate. Aplicarea permanentă a principiului conducerii colective în munca de partid asigură creșterea continuă a nivelului muncii de partid, dezvoltă inițiativa creatoare a comunistilor, contribuie la creșterea cadrelor, întărește legătura între organele de partid și masele de comunisti și oameni ai muncii fără de partid.

Comitetul regional de partid Hunedoara se străduiește să aplice în activitatea sa principiul conducerii colective. Conducerea colectivă înseamnă înaintea de toate ca hotărârile asupra tuturor problemelor importante trebuie să fie rod al discuției colective. Din comitetul regional de partid fac parte oameni care lucrează în sectoarele cele mai diferite de activitate și care au o experiență multilaterală. Când conducerea este în adevăr colectivă, fiecare membru al comitetului are posibilitatea să-și exprime părerea, să îndrepte greșala altuia, să contribuie cu experiența sa. Aceasta ajută la rezolvarea justă a problemelor și la realizarea în mod calitativ a economiei și culturii.

Trebuie să arătăm că multă vreme, Comitetul regional de partid Hunedoara n'a lucrat ca un organ de conducere colectivă, munca fiind condusă mai mult de birou și nu de comitet. Membri ai comitetului, ca tovarășii Climbudean Theodor, Pleșa Emil, Cristea Aron, Boșcă Gheorghe nu aveau răspunderi precise în cadrul comitetului, din care cauză, la șe-

# PE TEME DE PARTID

# Conducerea colectivă — principiul suprem al conducerii de partid

**ION COTOȘ**  
prim-secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara

dințele de comitet și participau formal. Răspunderea pentru această înclinație a principiului conducerii colective revine primului secretar și celorlalți membri ai biroului.

Analizând această situație, comitetul regional de partid a hotărât să-și schimbe felul de a munci și a lua o serie de măsuri concrete. Fiecare membru al comitetului a primit o sarcină precisă de care răspunde în fața comitetului regional de partid. Tov. Climbudean Tiberiu, de pildă, a primit sarcina că împreună cu alți tovarăși să studieze metodele de muncă ale Comitetului raional de partid Alba și să ajute la îmbunătățirea acestor metode.

Încredințarea de sarcini precise membrilor comitetului s'a dovedit a avea o puternică forță educativă, contribuind la creșterea interesului membrilor comitetului pentru activitatea organului de partid, la sporirea stimulului lor de răspundere.

În îndeplinirea conducerii colective un rol important au plănărit comitetul de partid, în regiunea noastră ședințele plenare ale comitetului regional se țin în ultimul timp regulat, odată pe lună. Importanța însă este nu numai ca ședințele să aibă loc, ci ca ele să fie temeinic pregătite, să se desfășoare în prezența tuturor membrilor comitetului, să dea acestora posibilitatea de a participa activ și în cunoștință de cauză la discutarea problemelor, la adoptarea hotărârilor.

Până nu de mult se practica obiceiul de a „înstrui” în ședințe pe membrii comitetului. Acum în plenară membrii comitetului participă activ la discuții și la luarea de hotărâri, contribuind tot mai mult ca comitetul regional să-și exercite rolul de organ de conducere colectivă. Un exemplu în această privință l-a constituit ședința de comitet ținută în luna August, care a ascultat darea de seamă a biroului comitetului regional de partid asupra felului în care sunt aplicate hotărârile comitetului regional. Trebuie remarcat, ca o dovadă a creșterii rolului comitetului regional, ca organ de conducere colectivă, că această ședință a avut loc în urma propunerii unor membri ai comitetului, care nu fac parte din birou.

Încă cu mult înainte de ședință un co-

lectiv format din activiști cu experiență, în frunte cu secretarul pentru problemele organizaționale au mers pe teren pentru a se documenta în această problemă. Faptul că membrii comitetului au știut din timp de ședință și au avut posibilitatea să se pregătească, precum și faptul că darea de seamă a fost bine documentată și alcătuită într-un aceluși spirit critic și autocritic au stimulat puternic discuțiile.

Membrii ai comitetului regional de partid au scos la iveală că la unele comitete regionale ca, de pildă, Hunedoara, Hațeg, hotărârile importante ale comitetului regional erau ținute în secret săptămânal de arădând, fără a fi aduse la cunoștința activului de partid și a organizațiilor de bază. Membrii biroului regional, în frunte cu primul secretar, au fost aspru criticați pentru faptul că s'au mărginit de multe ori la transmiterea birocratică a unor hotărâri și au neglijat cu totul controlul îndeplinirii lor.

Pe baza lipsurilor arătate și a propunerilor făcute în ședință, comitetul regional de partid a adoptat hotărâri concrete. Au fost prevăzute totodată răspunderi personale pentru membrii comitetului, termene precise de executare.

Ședința a contribuit mult la îmbunătățirea muncii de partid în regiune. Cu acest prilej, noi ne-am dat seama, odată mai mult, că ridicarea nivelului conducerii de partid depinde direct de priceperea comitetului regional de a se sprinț în activitatea sa de zi cu zi pe experiența și puterea de muncă a fiecărui membru al său, de a dezvolta inițiativa acestora, de a stimula activitatea lor.

Desfășurarea în bune condițiuni a activității comitetului regional de partid depinde în mare măsură de calitatea muncii biroului comitetului regional, care conduce întreaga muncă în intervalele dintre plănare și este astfel principala organ operativ, care lucrează zi de zi în numele întregului comitet regional de partid. Dacă biroul lucrează colectiv, dacă el se călăuzește de principiul democrației în pregătirea plănărilor, atrage pe membrii comitetului la elaborarea referatelor și hotărârilor, se îngrijește ca rapoartele să fie critice și autocritice, incurajează critica de jos — aceasta influențează în bine și munca plănărilor comitetului regional.

În ultimul timp, biroul comitetului regional aplică mai consecvent principiul

conducerii colective în activitatea sa. În ceea ce privește ședințele de birou noi ne străduim să luăm capăt practicilor de înăptuire de a ține ședințele fără participarea tuturor membrilor biroului sau fără a le trimite din timp materialele necesare și proiectul de hotărâre. asemenea încălcări ale principiului conducerii colective se produc acum mult mai rar ca în trecut. Într-o secretar și ceilalți membri ai biroului se practică tot mai regulat consultarea reciprocă în rezolvarea problemelor.

De curând, tov. Popor Iuliu, secretar al comitetului regional de partid, consultându-se cu mulți tovarășii din birou asupra calității slabe a muncii de propagandă și agitație în raionul Hunedoara, a făcut propunerea să se trimită pe teren un colectiv format din activiști cu experiență, să studieze această problemă și să propună măsuri de îndreptare a situației. Biroul comitetului regional, găzduind Justă propunerea, și-a însușit-o și a însărcinat pe tov. Popor Iuliu să conducă personal munca colectivului. Analizarea situației a arătat că în domeniul muncii de propagandă și agitație există lipsuri mari, în special în privința conținutului. Aceste lipsuri se datorează în primul rând faptului că Comitetul raional de partid Hunedoara subapreciază această muncă. Propunerile concrete făcute de colectiv au fost acceptate de Comitetul raional de partid Hunedoara. Prin aplicarea lor, munca de propagandă și agitație în raionul Hunedoara a făcut progres.

Conducerea colectivă nu poate exista fără desfășurarea criticii și autocriticii în sâmbul colectivului de conducere, fără condiții prielnice pentru desfășurarea criticii de jos. Partidul cere în primul rând conducătorilor să aibă o atitudine cinstită față de critică și să fie exemplu în ceea ce privește stimularea ei.

Spre deosebire de trecut, acum critica și autocritica e folosită mai larg în cadrul biroului comitetului regional. Astfel, deși au fost obținute rezultate bune în urma analizei făcute pe teren de colectivul condus de tov. Popor, totuși acesta a fost aspru criticat într-o ședință de birou, fiindcă n'a urmărit, așa cum avusesse sarcina, ca lipsurile constatate în domeniul muncii de propagandă și agitație să fie puse în discuția activului raional Hunedoara.

Într-o altă ședință de birou a fost criticat cu tărie tov. Sandru Valer, membru al biroului, fiindcă a tratat superficial sarcina primită din partea biroului de a studia și a informa biroul asupra felului în care sunt organizate în regiune artele de creație.

Conducerea colectivă nu exclude căsuși de puțin, ci, dimpotrivă, presupune neapărat răspunderea personală în ceea ce privește executarea hotărârilor. Practica ne arată că munca colectivă duce la creșterea exigenței în îndeplinirea sarcinilor, creează condiții prielnice pentru dezvoltarea răspunderii personale.

# In condițiile terorii și falsificării

Cu privire la rezultatele alegerilor parlamentare din Germania occidentală

MOSCOVA 8 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” publică sub semnătura corespondentului său din Berlin, P. Naumov, următorul articol intitulat „In condițiile terorii și falsificării” în care se spune între altele:

În dimineața zilei de 7 Septembrie au fost anunțate rezultatele preliminare ale alegerilor pentru Bundestagul vestgerman, care s'au desfășurat într-o atmosferă de teroare față exercităată de coaliția lui Adenauer.

După ce arată cum s'au repartizat mandatele, autorul scrie:

Această repartitie a mandatelor este rezultatul desfășurării „americanizate” a alegerilor, care, după cum s'a mai arătat, au avut loc într-o atmosferă de teroare brută exercităată asupra alegătorilor, de teroare și intimidare. La acestea trebuie să se adauge că în cursul alegerilor a fost larg folosită falsificarea rezultatelor scrutinului, fără a mai pomeni de faptul că legea electorală frauduloasă strecurată de Adenauer prin Bundestag în ajunul alegerilor, a permis partidelor reacționare care guvernează la Bonn să se întrușeze partidele ce nu sunt pe placul lui Adenauer.

Să pornim dela faptul că, potrivit unui comunicat oficial dela Bonn, Bundestagul nu va fi compus de act înalt de 484 de deputați, cât era prevăzută în mod inițial de lege, ci din 487. Legea electorală, elaborată în interesele coaliției dela Bonn, a permis partidului lui Adenauer să strecoare în Bundestag doi deputați peste numărul prevăzut, iar „partidul german” — un deputat.

Asupra rezultatelor alegerilor a influențat puternic sistemul electoral fraudulos inventat de Adenauer, potrivit căruia partidul care nu întrușește 5% din voturi și care nu se prezintă în bloc cu alte partide, poate fi lipsit total de reprezentanță în Bundestag.

Să luăm un exemplu concret. Partidul Comunist din Germania a înregistrat 607.413 voturi, ceea ce i-ar fi asigurat cel puțin 12 mandate dacă legea electorală nu ar fi prevăzut lipsirea de mandate a celui partid care întrușește mai puțin de 5% din voturile alegătorilor. Astfel, partidul comunist nu va fi reprezentat în viltorul Bundestag, deși mai bine de o jumătate de milion de alegători au votat pentru el. Aceasta nu înseamnă însă căsuși de puțin că toate partidele care întrușează mai puțin decât 5% din voturi nu vor fi reprezentate în Bundestag. De pildă, „partidul de centru”, partid catolic reacționar care a înregistrat aproape de trei ori mai puține voturi decât comunistii — numai 217.342 — va obține totuși 3 mandate. Aceasta se datorează faptului că „partidul de centru” s'a prezentat în alegeri în bloc cu partidul lui Adenauer, care l-a ajutat să strecoare în Bundestag, prin vot direct, un candidat al său, ceea ce, potrivit legii electorale, îl dă dreptul să participe la repartizarea celorlalte mandate după sistemul proporțional; în consecință, „partidul de centru” a obținut încă trei mandate... Iată cum funcționează sistemul electoral dela Bonn.

Știrile sosite din Germania occidentală cu privire la desfășurarea alegerilor devăluie din ce în ce mai mult mecanismul de constrângere a votului alegătorilor folosit la 6 Septembrie. Este evident că arătăm că pentru a asigura succesul lui Adenauer au fost mobilizată aproape 100.000 de polițiști, în afară de numeroase bande fasciste teroriste în solda reacțiunii dela Bonn.

În relațiile lor corespondenții din Germania occidentală ai unor ziare străine confirmă că alegeriile pentru Bundestag s'au desfășurat într-o atmosferă de persecuții și teroare. Astfel, corespondenții din Hamburg al zărilor suedez „Stockholms Tidningen” scrie că în ziua alegerilor „80.000 de polițiști se aflau în stare

de mobilizare”. Corespondentul zărilor „Svenska Dagbladet” relatează că în noaptea de 5 spre 6 Septembrie „poliția a croștat comunistii”. Corespondenții subliniază că rezultatul alegerilor pentru Bundestag „depinde desigur, nu numai de voința alegătorilor, ci și de legea electorală”. Ziarul suedez „Morgen Tidningen” relatează că la Holl (Saxonia Inferioară) poliția a atacat cu bastoanele de cauciu multimea alegătorilor, arăstând pe „comunistii”.

Autoritățile americane din Germania occidentală l-au acordat lui Adenauer un mare ajutor. Ele s'au amestecat la fiecare pas în lupta electorală, au exercitat fără rușine presiuni asupra partidelor din opoziție, forțându-le să modifice surprins mafișterile electorale după placul lui Adenauer. Așa s'a întâmplat, de pildă, cu apelul adresat alegătorilor de conducerea sindicatelor vestgermane, din care, la ordinul înaltului „comisar american, au fost eliminate unele puncte.

Nici ziua alegerilor — 6 Septembrie — nu a trecut fără amestecul direct al americanilor. Într-o serie de localități din Germania occidentală acest amestec a avut un caracter absolut fățis. În Hessa de Sud, de pildă, pentru a intimida pe alegătorii au fost plasate la întretăierea drumurilor subunități americane cu arme automate. La Frankfurt pe Main bande fasciste din Uniunea Inerului german au circulat prin oraș în automobile americane.

Eforturile reacțiunii americane și ale celei dela Bonn au avut drept scop crearea unui Bundestag capabil să aprobe fără rezerve toate hotărârile impuse din afară. Pentru aceasta a fost nevoie în primul rând să fie excluși din Bundestag adevărații adversari ai lui Adenauer — comunistii. Tocmai acest lucru a încercat să-l obțină vârfurile conducătoare dela Bonn.

Prin teroare și prigoană ele au reușit să împiedice partidul comunist să facă cunoscut programul său politic în rândul populației. Într-un apol în funcțiunea mașina de falsificare și mîsluire a voturilor, creată de legea electorală reacționară.

Certificatele de alegător au creat largi posibilități pentru falsificarea alegerilor. Agenții trimiși de autoritățile lui Adenauer au votat de mai multe ori.

Reacțiunea dela Bonn nu s'a dat înlăturii dela niciun mijloc pentru a închide drumul partidului comunist în Bundestag. La circumscripția electorală Solingen-Rheinsfeld unde a candidat Max Reimann, prezidiul partidului comunist, s'a recurs la următorul truc. În ziua alegerilor au fost aduși cu autobuzele în oraș „turștii” care s'au dat drept locuitori din diferite orașe ale Germaniei occidentale. Imediat înainte s'a desc

Comentariile presei occidentale în legătură cu rezultatele alegerilor din Germania occidentală

PARIS 8 (Agerpres). — Rezultatele alegerilor din Germania occidentală au stăruit un val de neliniște în Europa. Titlurile mari sub care zărele din occident anunță rezultatele alegerilor sunt urmate de rânduri din care se întrezărește îngrijorarea în legătură cu perspectivele ce se deschid în situația internațională, ca urmare a re-alegerii lui Adenauer.

„In comentariile lor, anunță agenția France Presse, „zărele britanice se gândește mai ales la viitor, iar unele își manifestă îngrijorarea”. „Daily Herald” amintește opinel publice felii în care Adenauer a reușit să obțină voturile. „S-ar putea ca Adenauer, scrie ziarul laborist, să regrete într-o zi metodele pe care le-a folosit pentru a câștiga victoria: el a obținut fonduri importante dela marile industrii”.

„Nimeni nu se mai îndoaie că Adenauer este, după cum îl numește „Daily Express”, „copilul favorit al Statelor Unite”, care au intervenit direct pentru a-l menține la putere. Prezența la Bonn a lui Adenauer și a cîștigului reșarșarde „va determina pe americani, după cum scrie „Daily Telegraph”, să ceară cu insistență reînarmarea rapidă a Germaniei și să-l facă mai nerăbdător față de extirparea care întărește formarea diviziilor germane”.

Ziarul „Daily Worker” scrie: „Adenauer și Dulles se vor folosi de aceste rezultate pentru a grăbi pregătirile în vederea creării unei armate vestgermane. Victoria cancelarului este un semnal de alarmă care anunță renașterea militarismului german. El se vor folosi de aceste rezultate pentru a împiedica unificarea pașnică a Germaniei”.

„Daily Express” vede contrarinduse tot mai clar la orizont imaginea nouului Weltmacht. „Când Germania reapeare pe scenă, ni se pare că azluz pasul g'eu și apăsă al soldaților în cîșme” scrie ziarul. Ziarul conservator „Daily Mail” apreciază rezultatele alegerilor din Germania occidentală drept „un eveniment care trebuie să dea serios de gîndit vecinilor”. și autorul articolului precizează că este vorba de Italia și Franța. „Ingrijorarea de a vedea pe fostul inamic ridicînd triumfător capul nu poate fi ascunsă de „Daily Mail”, care adaugă: „Risicăm deosemena să vedem această Germania recăpătînd tot mai mult încrederea în sine”.

După cum se exprimă ziarul „Daily Mail”, consolidarea poziției militariștilor germani cu sprijinul fașii al protectorilor dela Bonn „dă serios de gîndit vecinilor”. Potrivit agenției France Presse, „comentatoriile presei franceze văd apărînd o

Rezultatele definitive ale alegerilor din Germania occidentală

BONN 8 (Agerpres). — Agenția vestgermană D.P.A. a transmis datele definitive asupra rezultatelor alegerilor pentru Bundestag Potrivit acestor date, partidul lui Adenauer, „Uniunea creștin democrați — Uniunea creștin socialistă” a intrunit 244 de mandate; partidul social-democrat (P.S.D.G.) — 150 de mandate; „Partidul democraților liber”, partid reacționar burghez care face parte din blocul guvernamental — 48 de mandate; „Partidul german”, partid naționalist, al înțeleș partid din coaliția dela Bonn — 15 mandate; „Blocul pe întreaga Germanie”, partidul germanilor strămutați — 27 mandate „Partidul de

centru” partid burghez catolic — 3 mandate. Numărul total de mandate este de 487.

După cum se știe, în conformitate cu legea electorală dela Bonn, în Bundestag trebuiau să fie aleși 484 de deputați. Totuși, această lege electorală complicată și confuză permite ca numărul deputaților să poată fi sporit în cursul alegerilor. În urma desputerii scrutinului a fost adoptată hotărîrea privind sporirea la 487 a numărului total al mandatelor pentru Bundestag, partidul lui Adenauer, „Uniunea creștin democrați”, primind două mandate în plus, iar „partidul german” — un mandat.

„Partidul burghez catolic — 3 mandate. Numărul total de mandate este de 487.

După cum se știe, în conformitate cu legea electorală dela Bonn, în Bundestag trebuiau să fie aleși 484 de deputați. Totuși, această lege electorală complicată și confuză permite ca numărul deputaților să poată fi sporit în cursul alegerilor.

„Partidul burghez catolic — 3 mandate. Numărul total de mandate este de 487.

După cum se știe, în conformitate cu legea electorală dela Bonn, în Bundestag trebuiau să fie aleși 484 de deputați. Totuși, această lege electorală complicată și confuză permite ca numărul deputaților să poată fi sporit în cursul alegerilor.

„Partidul burghez catolic — 3 mandate. Numărul total de mandate este de 487.

După cum se știe, în conformitate cu legea electorală dela Bonn, în Bundestag trebuiau să fie aleși 484 de deputați. Totuși, această lege electorală complicată și confuză permite ca numărul deputaților să poată fi sporit în cursul alegerilor.

„Partidul burghez catolic — 3 mandate. Numărul total de mandate este de 487.

După cum se știe, în conformitate cu legea electorală dela Bonn, în Bundestag trebuiau să fie aleși 484 de deputați. Totuși, această lege electorală complicată și confuză permite ca numărul deputaților să poată fi sporit în cursul alegerilor.

„Partidul burghez catolic — 3 mandate. Numărul total de mandate este de 487.

Sărbătorirea zilei aviației în R. Cehoslovacă

PRAGA 8 (Agerpres). — CETEKA într-un cadru festiv, poporul cehoslovac a sărbătorit la 6 Septembrie Ziua aviației.

Pe aerodromul Ružnec, unde s'au adunat câteva sute de mii de oameni al muncii, a avut loc o mare serbare aviațică. S'au demonstrat măiestria de sbor aviațic și au avut loc concursuri de viteză și artilerie aeriană precum și reprezentanți ai flotei aeriene militare a Republicii.

Pe aerodrom erau de față Antonin Zapotocky, președintele Republicii Cehoslovacie, membrii guvernului în frunte cu primul ministru Vilem Siroky, secretarii Comitetului Central al P.C. din Cehoslovacia, precum și A. Bogomolov, ambasadorul U.R.S.S. în Cehoslovacia și reprezentanții diplomației acreditați la Praga.

Seara, la Praga și în alte orașe au avut loc competiții sportive și serbări populare.

200 de deputați francezi cer convocarea parlamentului

PARIS 8 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, 200 de deputați francezi au cerut convocarea sesiunii extraordinare a parlamentului.

Până la numărul necesar, prevăzut de constituție, mai lipsește doar două cereri.

In Italia a început Luna presei comuniste

ROMA 8 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul „Unita”, la 6 Septembrie a început în Italia tradiționala Lună a presei comuniste. În toate centrele provinciale ale țării au fost organizate în această zi conferințe ale asociației „Prietenii ziarului „Unita”, meetinguri și adunări ale oamenilor muncii.

Succese ale Armatei Populare vietnameze

PERIN 8 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații a anunțat că forțele Armatei Populare vietnameze au respins atacurile a opt batalioane franceze în regiunea Nam Dinh, în Vietnamul de Nord. Aceaste este încă una din numeroasele victorii ale Armatei Populare vietnameze în cîșmele celei de a 8-a aniversări a revoluției populare din August.

Deosemena, se anunță că forțele populare au lansat un atac prin surprindere asupra unui post de comandă francez. În cursul luptelor, unitățile armatei vietnameze au scos din luptă 140 de soldați francezi, în cea mai mare parte europeni și africani. Atât comandantul francez cât și șeful statului major al diviziei a 3-a inamice au fost răniți.

La începutul lunii August, forțele locale vietnameze au respins atacurile franceze împotriva bazelor de paraziți din provincia Halseu, în golful Tonkin, situat la Sud de Hanoi.

Unitățile Armatei Populare și de partizan au continuat lupta împotriva coloniștilor francezi și în alte regiuni ale țării. Peste tot, francezii au fost respinși cu pierderi grele. Ei au fost nevoiți în mai multe rânduri să întreprindă eforturi pentru a-și strînge morții de pe câmpul de luptă.

Printre altele victorii obținute de forțele armate vietnameze împotriva corpului expediționar se numără și incendierea a două canoane franceze pe fluviul Minh.

Birmania cere evacuarea tuturor trupelor gominandiste de pe teritoriul său

LONDRA 8 (Agerpres). — TASS După cum anunță corespondentul din Rangoon al agenției Reuter, primul ministru al Birmaniei, U Nu, a declarat la 7 Septembrie în cadrul unei conferințe de presă că Birmania cere evacuarea tuturor trupelor gominandiste de pe teritoriul său. „Nu nu putem fi de acord cu niciun fel de agresiune pe pământul nostru” — a spus primul ministru birman.

Simptome de criză în industria de automobile a S.U.A.

NEW YORK 8 (Agerpres). — Marile monopoliuri din industria americană de automobile au realizat în prima jumătate a anului 1953 performanțe record. Potrivit unor date de seamă oficiale publicate în presa americană, „Chrysler Corporation” a realizat în primele șase luni ale anului 1953 un profit de 44 milioane de dolari, „General Motors Corporation” a realizat în aceeași perioadă profituri de 313 milioane de dolari, „Ford Motor Company” nu a publicat date cu privire la profiturile înregistrate, totuși, după calculele unor persoane bine informate, profiturile realizate de această societate în aceeași perioadă se cifrează, după toate probabilitățile, la 200 milioane de dolari. Acestor „trei mari” le revine 89% din întreaga producție a industriei de automobile.

În ultimul timp însă, în industria de automobile se observă simptome de criză. Cererea de automobile scade, ceea ce dă naștere la stocarea producției. Ziarul „Daily Worker” scria la 27 August că 15% din totalul automobilelor și autocolectoarelor fabricate în primele șase luni ale anului 1953 au rămas nevândute.

Societățile de automobile au început să-și reducă simțitor producția. Astfel, potrivit datelor publicate de ziarul „Daily Worker”, societatea „Hudson” și-a redus producția cu 55% în comparație cu cea de acum nouă săptămîni, unii muncitori lucrează numai cîte trei zile pe săptămîna. Societatea „Packard” și-a redus producția în aceeași perioadă cu 42%.

Uzinele societății „Nash and Kaiser” și-au restrîns producția deosebit de mult. Societatea „Chrysler” concediază un mare număr de muncitori în fiecare săptămîna.

În industria de automobile s'au acumulat problemele șomajului din statul Michigan numai în acest stat sunt înregistrați 100.000 de șomeri.

Oamenii muncii din Ucraina sovietică își ridică glasul în apărarea păcii

Plenara largită a Comitetului republican ucrainian pentru apărarea păcii

CHIEV 8 (Agerpres). — La 7 Septembrie a avut loc la Chiev plenara largită a Comitetului republican ucrainian pentru apărarea păcii. În sala de conferințe a Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainiene s'au adunat reprezentanți ai sindicatelor, ai Comsomolului și ai altor organizații obștești ale Republicii, oameni ai științei și culturii, scriitorii, ziaristii, fruntașii din industrie și agricultură din Ucraina.

Plenara a fost deschisă de postul P. Ticina. N. Semenec, președintele comitetului pentru apărarea păcii din Ucraina, vicepreședinte al Academiei de Științe a R.S.S. Ucrainiene, a prezentat apoi raportul despre sarcinile Comitetului republican ucrainian pentru apărarea păcii în legătură cu hotărîrile sesiunii Consiliului Mondial al Păcii și ale plenarei Comitetului sovietic pentru apărarea păcii.

Plenara a adoptat o rezoluție în care s'aprinde în unanimitate declarația Consiliului Mondial al Păcii care cheamă la reglementarea problemelor internaționale pe cale pașnică.

Partea americană împiedică repatrierea a 245 prizonieri de război coreeni și chinezi

KAISUNG 8 (Agerpres). — China Nouă La seșina din 7 Septembrie a Comitetului pentru repatrierea prizonierilor de război, partea coreeano-chineză a cerut repatrierea a 245 de prizonieri coreeni și chinezi, care insistă să fie repatriați, dar care sunt încă reținuți de partea americană. În cluda repetuților declarații oficiale ale guvernului american, reprezentanții americani, propus întreruperea cererea prizonierilor care insistă asupra repatrierii lor. Colonelul Li Bjon Ri, reprezentant principal al părții coreeano-chineze în Comitet, a remis americanilor o listă cu 245 prizonieri și a cerut americanilor să expună motivul pentru care mai rețin prizonieri de război coreeni și chinezi. Pentru a se echivala cluda răspunsului colonelului Friedersdorf, reprezentant american, propus întreruperea lucrărilor comitetului.

Plenara C. C. al Partidului Comunist din Suedia

STOCKHOLM 8 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul „Ny Dag”, la 5 și 6 Septembrie a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist din Suedia.

Plenara a ascultat raportul lui Eric Karlsson, secretar al C.C., cu privire la rezultatele traducerii în viață a hotărîrilor celei de al XVI-lea Congres al partidului care a avut loc în Aprilie.

Arătînd că în ultimele luni situația politică internațională se caracterizează prin mari succese raportate de forțele păcii în toate țările raportorul a subliniat că tendința generală spre desîntinderea încordării în relațiile internaționale a influențat favorabil și situația politică internă din Suedia.

Eric Karlsson a relevat că organizațiile de partid, îndeplinind hotărîrile celei de al XVI-lea Congres au obținut rezultate remarcabile în stabilirea unor relații mai bune între muncitorii social-democrați, comunisti și fără de partid, ceea ce constituie o prezență pentru realizarea unității de acțiune.

Plenara a aprobat planul elaborat de Comitetul Central cu privire la activitatea viitoare.

H. Hagberg, președintele Partidului Comunist, a luat cuvîntul la plenară vorbind despre situația politică.

Lupta grevistă a muncitorilor francezi continuă

PARIS 8 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” anunță că la Angers continuă greva celor 1.800 de metalurgiști, precum și a muncitorilor dela întreprinderile textile.

La Grand Quevilly (Seine Inferieure) muncitorii dela fabricile de hîrtie „Pape-teries Navarre” continuă greva începută la 18 August. Deosemena cel 7.500 muncitorii metalurgiști și 6.500 muncitorii din construcții din portul Le Havre sunt în grevă de patru săptămîni paralizînd aproape întreaga activitate din aceste două sectoare.

Muncitorii metalurgiști din Blanc Mesnil afiliati la Confederația Generală a Muncii, Forca Ouvrière și Confederația franceză a muncitorilor creștini, care sunt în grevă dela 17 August, și-au renăscut hotărîrea de a nu înceta greva pînă ce revendicările lor nu vor fi satisfăcute.

Referindu-se la rezultatele acțiunilor muncitorilor francezi, ziarul „L'Humanité” subliniază urșea importantă a întîririi unității de acțiune înregistrată în cursul grevelor.

Confederația Generală a Muncii din Italia cere încetarea concedierilor muncitorilor industriali

ROMA 8 (Agerpres). — TASS transmite: Secretariatul Confederației Generale a Muncii din Italia a adresat președintelui Consiliului de ministri, Pella, ministrului Industriei și comerțului, Malvestiti, și ministrului muncii, Rubinacci, o scrisoare în care califică refuzul guvernului de a dispune sistarea concedierilor muncitorilor industriali drept „o încurajare a patronilor și a politiciilor lor de concedieri în masă și de restrîngere a producției”.

În scrisoarea se citează date care ilustrează procesul de restrîngere a producției industriale în Italia. Astfel, de pildă, producția de oțel a scăzut cu 11%, a laminatelor — cu 22%, a mașinilor electrice — cu 4%, a mașinilor-unelte cu 14%, a mașinilor textile — cu 30%, a firelor toarse — cu 10%, a țesăturilor de bumbac — cu 8%, a fibrelor artificiale — cu 7%.

Aceste date, se spune în scrisoarea, arată că de imperioasă este necesitatea de a stăvil procesul declinului în ramurile cele mai importante ale industriei naționale.

În scrisoarea se subliniază că C.G.M. din Italia cere încetarea concedierilor și folosirea tuturor oamenilor muncii pentru construirea și lărgirea producției și pentru executarea muncilor necesare pentru mărirea productivității și modernizarea întreprinderilor industriale.

„United States News and World Report” — scrie revista „United States News and World Report” —

WASHINGTON 8 (Agerpres). — Sub titlul „Statele Unite își pierd prietenii în Europa”, revista „United States News and World Report” publică un articol în care scrie printre altele: „Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește”, publicația subliniază dorința crescîndă manifestată în țările occidentale de a se alunge la un acord cu U.R.S.S. de a se face comerț cu țările lagărului socialist și de a se reduce cheltuielile militare.

Revista recunoaște că în cluda tuturor încercărilor făcute de cercurile conducătoare americane de „a menține unitatea”, Europa occidentală se desprinde de „conducerea” americană.

„Aceste încercări — scrie revista — devin mai slabe pe măsură ce Statele Unite își pierd puternicele lor prieteni. În Marea Britanie, sir Winston Churchill este în mod făș în conflict cu politica americană. În Italia, De Gaspari a plecat.”

„United States News and World Report” scrie apoi că „în Marea Britanie presiunea pentru ducerea de tratative cu Moscova pentru admiterea Chinei comuniste în O.N.U.”, precum și pentru începerea de tratative comerciale cu lagărul democrat.

„Sa pare că în Europa occidentală conducerea politică americană se apropie de sfîrșit. Statele Unite își pierd vechii lor prieteni, unul câte unul”.

După ce arată că în Europa occidentală „instabilitatea politică crește